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Παρουσίαση του πονήματος «Ο Άγιος Πρίγκηπας Βλαδίμηρος και η πολιτιστική επιλογή της
Ρωσίας» πραγματοποιήθηκε στις 28 Σεπτεμβρίου 2015 στη «Ναυτική» αιθουσα της καινούργιας
Πανεπιστημιουπόλεως του Ομοσπονδιακού Κρατικού Πανεπιστημίου Άπω Ανατολής. Το βιβλίο
κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις του Πατριαρχείου Μόσχας στα πλαίσια της σειράς «Ο λόγος της
Αυτού Αγιότητος».

Στο ακροατήριο το βιβλίο παρουσίασε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος τόνισε
ότι η έκδοση είναι αφιερωμένη στην επέτειο χιλίων ετών από κοιμήσεως του Αγίου Ισαποστόλου
Πρίγκηπος Βλαδιμήρου και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αυτή η επέτειος είναι από πλέον κεντρικά γεγονότα πνευματικού περιεχομένου για την εποχή μας.
Πρόκειται για ένα γεγονός θρησκευτικό, αλλά ταυτόχρονα και κρατικό και πολιτιστικό. Όπως
σημειώνει και ο Αγιώτατος Πατριάρχης, αυτό μας επαναφέρει στις καταβολές του πολιτισμού μας,
επικαιροποιεί τα πλέον σημαντικότερα νοήματα στην ιστορία των χωρών-κληρονόμων της Αρχαίας
Ρωσίας, δίδοντας ώθηση στην επανεξέταση πλούσιας κληρονομιάς, την οποία παραλάβαμε από τον
Άγιο Πρίγκηπα Βλαδίμηρο. Επιχειρώντας μια αναδρομή στο παρελθόν ως απόγονοι και διάδοχοί του



είναι αναγκαίο να λαμβάνουμε διδάγματα για το παρόν και το μέλλον.

Ο Ισαπόστολος Πρίγκηπας Βλαδίμηρος είναι η κεντρική μορφή της ιστορίας των αδελφικών
Σλαβικών λαών: Ρωσικού, Ουκρανικού και Λευκορωσικού. Ουδείς από τους κρατικούς ηγέτες της
εθνικής μας ιστορίας κατάφερε να κάνει τόσο, όσο επέτυχε ο Άγιος Βλαδίμηρος, ο
μεταλαμπαδεύσας το φως του Χριστού στη γη της Ρωσίας. Η βάπτιση άλλαξε ριζικά όλη τη ζωή
των Ανατολικών Σλάβων. Ο χριστιανισμός ήταν εκείνη η ενοποιός δύναμη, η οποία καθόρισε όλη
την μεταγενέστερη ιστορία τους, αποτελώντας ένα σπουδαίο ενωτικό παράγοντα στην πορεία
διαμορφώσεως της εθνικής μας αυτοσυνειδησίας.

Ποιό είναι το επίκαιρο των θεμάτων τα οποία πραγματεύεται το βιβλίο; Το πλέον σημαντικό, και το
οποίο μάλιστα μας λείπει σήμερα, είναι μια ώριμη και υπεύθυνη αντιμετώπιση του χριστιαισμού.
Μια φολκλορική και εθιμική προσέγγιση της πίστεως δεν είναι επαρκής σε καμία περίπτωση. Στην
εποχή μας ο χριστιανισμός κινδυνεύει να καταλήξει ένα έστω και πολύ σεβαστό αλλά έκθεμα στο
μουσείου της εθνικής πολιτιστικής κληρονομιάς πολλών χωρών του ούτως λεγομένου
μεταχριστιανικού κόσμου. Εάν θέλουμε σοβαρά οι ζωοποιές χριστιανικές ιδέες πράγματι να
γονιμοποιούν και μεταμορφώνουν τη ζωή της σύγχρονης κοινωνίας, είναι καθήκον μας να
καταβάλουμε κάθε προσπάθεια προς αποδοχή αυτών από τους ανθρώπους προκειμένου να
θεμελιώνουν σε αυτές τις πράξεις και τις επιλογές τους στο χώρο της προσωπικής, της
οικογενειακής, της κοινωνικής, της κρατικής και της επαγγελματικής ζωής τους.

Η επιλογή της Ρωσίας η οποία βαπτίσθηκε από τον Άγιο Ισαπότολο Πρίγκηπα Βλαδίμηρο ήταν μια
επιλογή της θείας αλήθειας<...>. Είμαστε σε θέση να συνεχίσουμε το έργο του Αγίου Ισαποστόλου
Πρίγκηπα Βλαδιμήρου; Κατά τον Πρωθιεράρχη και σήμερα η επιλογή μας έχει πολιτιστική σημασία.
Επομένως το βιβλίο μας κάνει να σκεφθούμε την δική μας κοσμοθεωρητική επιλογή, την πίστη στο
Θεό και τη δική μας ζωή υπό το πρίσμα της διδασκαλίας του Χριστού».

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος άπτεται ενός ευρέος
φάσματος θεμάτων μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται η θεολογία, η ιστορία, η φιλοσοφία, η
ψυχολογία κλπ.

Επίσης κατά τη διάρκεια της παρουσιάσεως ομίλησαν ο Μητροπολίτης Βλαντιβοστόκ και
Παραθαλασίας Βενιαμίν, ο Πρύτανης του Ομοσπονδιακού Κρατικού Πανεπιστημίου Άπω Ανατολής
κ. Σ. Ιβανέτς κα.

Κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας απένειμε επετειακά μετάλλια στον κ. Ιβανέτς και αλλους.
Σημειωτέον ότι τα μετάλλια κόπηκαν εξ αφορμής της χιλιετίας από κοιμήσεως του Αγίου
Πρίγκηπος Βλαδιμήρου.

Πριν την παρουσίαση ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ειχε συνάντηση με τον Πρύτανη του Ομοσπονδιακού
Κρατικού Πανεπιστημίου Άπω Ανατολής κ. Σ. Ιβανέτς, όπου συζητήθηκαν θέματα τα οποία άπτονται
της διδασκαλίας της θεολογίας στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ρωσικής Ομοσπονδίας, η
σημερινή κατάσταση και προοπτικές του Τομέα θεολογίας του ἐν λόγῳ Πανεπιστημίου, ο οποίος
είναι από τους παλαιότερους στη Ρωσία.

Αυθημερόν ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας πραγματοποίησε συνάντηση με τον Κυβερνήτη της
Περιφέρειας Παραθαλασίας κ. Β. Μικλουσέφσκυ. Το κεντρικό θέμα συζητήσεως ήταν η κατασκευή
του Ιερού Καθεδρικού Ναού Μεταμορφώσως του Κυρίου Βλαντιβοστόκ.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50141/
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